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ATA Nº 001/2014 (CMS/ATT) 

Ata da Reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde, realizada aos vinte e nove 
dias do mês de janeiro de dois mil e quatorze às dezesseis horas, nas dependências da 
Secretaria de Saúde. Iniciou‐se a sessão com a palavra o Sr. Cezar Manfron presidente 
do  Conselho  Municipal  dando  as  boas  vindas  a  todos  expondo  a  pauta  1)  Siops 
(Sistema  de  informações  sobre  orçamentos  públicos  da  saúde)  é  um  sistema  de 
informações  como  (gastor  gestor  do  fundo,  documentação  e  dados  pessoais  dos 
conselheiros é obrigatório bimestralmente 2) Escolha de uma comissão para avaliação 
do  relatório de  gestão,  colocado em  votação  foi escolhido Antonio  José Pedroso de 
Moraes (Algra). Rosilene Reiter(Pastoral da Criança), Hilma de Lourdes dos Santos Sueli 
Marino  Fagundes  (  Representante  dos  profissionais  de  Saúde).  Rafael  Francisco  de 
Siqueira  (Representante dos profissionais poder executivo). 3)Comissão para o plano 
municipal de saúde foi escolhido  através da votação Josias A. da Silva (Representante 
da Aba Solidária).Mara Lilian Wiskevoski; Antonio José Pedroso de Moraes; João Carlos 
Canzan  (  Laboratório  de  Analises  Clinicas  Tamandaré);  Rafael  Francisco  de  Siqueira 
(Representante  do  poder  Executivo).  Na  sequência  o  representante  do  Ministério 
Público senhor Dr. Marcio Berclas, promotor de  justiça explanou sobre a  importância 
do  Conselho,  onde  o  conselho  é  o  espaço  de  busca  de  informações  a  serem 
comunicadas ao Ministério público; colocou sobre as reclamações existentes, solicitou 
também  sobre a  sala disponível do  conselho a  ser providenciada para que  todos os 
conselheiros  possam  ter  acesso  para  os  trabalhos  devidos,  argumentou  sobre  a 
importância dos registros em ata de todas as reuniões realizadas; que o conselho é um 
órgão  fiscalizador  que  pode  cobrar  do ministério  público,  prefeitura  e  câmara  dos 
vereadores.  Foi  abordado  sobre  o  horário  dos  médicos  tanto  como  dos  agentes 
comunitários  de  saúde  que  não  devem  ter  horários  diferenciados  pois  todos  são 
funcionários. Dr. Marcio promotor de justiça na oportunidade argumentou que no seu 
entendimento  a  respeito  do  hospital  a  população  tem  sido  atendida  em  outros 
municípios e ainda que a falta do hospital municipal não está acarretando dificuldades 
de  atendimento  hospitalar.  No  seu  entender  os  serviços  hospitalares  são  de 
responsabilidade  do  Estado  e  não  do Município  o  que  diz  respeito  ao  custeio.  Em 
seguida  um  participante  do  Tanguá,  abordou  que  não  é  só  em  Tamandaré  que 
acontece  tais  eventualidades  ocorre  devido  a  remuneração  do  profissional  e  que 
muitas vezes o ministério público não devolve o resultado. Dr. Marcio relembro sobre 
os grupos de estratégia da saúde da família que tem que serem colocados em prática. 
Na ocasião o Sr. Cezar Manfron pediu para que sejam providenciados os documentos 
dos  conselheiros agilizando‐os para melhor andamento dos  trabalhos, explicando ao 
Sr. Marcio promotor de justiça mais organização quanto as pautas, pois nesta ocasião 
existia duas pautas o que não podia ter acontecido. A conselheira Mara argumentou 
sobre o hospital; sua abertura como vai ser. O Diretor Administrativo da Secretaria de 
Saúde  Sr.  Rafael  explicou  como  será  o  pagamento  das  AIH(autorização  de 
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internamento hospitalar) que o pagamento é feito através do procedimento realizado 
e  identificado  pela  patologia,  colocou  também  que  os  encaminhamentos  das 
especialidades o médico tem que avaliar a necessidade da consulta e o retorno, pois 
encaminham muitas vezes sem necessidade. Na sequência o Diretor Administrativo Sr. 
Rafael de Siqueira explicou que o espaço do Hospital  será  locado pelo Sr. Dr.   Diniz 
Andrusko uma vez que o local é privado, dando exemplo de outros municípios; que há 
parcerias  com  a  união  do  Estado  e  Governo  Federal.  Na  sequência  em  meio  as 
discussões  o  conselheiro  Guilherme  Costa  levantou‐se  colocando  sua  pauta,  onde 
argumenta a todos os presentes: 1) a falta de medicamentos; 2)Exames engavetados 
sem respostas aos pacientes. 3)Hospital fechado; 4) Colocou que o  juiz e o promotor 
comunicou a sua pessoa que cerca de dois milhões desapareceram do hospital. Nesta 
data  de  vinte  e  nove  de  janeiro  de  dois  mil  e  quatorze  colocou  seu  cargo  de 
conselheiro  à  disposição  não  fazendo mais  parte  do  conselho municipal  de  saúde, 
onde  renuncia  sua  função  pois  o mesmo  disse  não  querer  fazer mais  parte  como 
conselheiro,  porque  nunca  é  feito  o  combinado  nas  reuniões,  pessoas  sem 
responsabilidade, isso não é de sua pessoa, portanto o motivo da renúncia. Colocou a 
todos os conselheiros presentes que em data de vinte e um de  janeiro de dois mil e 
quatorze  na  prefeitura,  o  Sr. Aldnei  José  Siqueira  Prefeito Municipal  ameaçou  o  Sr. 
Guilherme da Costa de morte e disse que o prefeito falou que não age com palavras e 
sim com “balas”. E disse: senhores conselheiros eu Guilherme falo a vocês qualquer dia 
se  eu  amanhecer  como  “formigas”  já  estão  avisados  é  a máfia  da  Prefeitura  que 
mandou me matar;  retirando‐se  da  sessão.  No  término  da  sessão  o  presidente  do 
Conselho  Municipal  de  Saúde  Cezar  Manfron  solicitou  a  relação  dos  conselheiros 
titulares  e  suplentes  para  o  envio  do  E.mail  das  reuniões.  Foi  comunicado  que  em 
quinze  dias  o  relatório  do  Siops  estará  pronto.  Ficou  decidido  para  publicar  a  lei 
complementar  do  site  do  conselho. Na  sequencia  ficou  decidido  a  próxima  reunião 
extraordinária para treze de fevereiro para avaliação final dos relatórios das comissões  
escolhidas horário 16hs. Nada mais havendo a  tratar eu, Mari Lucia Perussi,  lavrei e 
assinei a presente ata, juntamente com os demais participantes. Em tempo: Onde se lê 
site do Conselho leia‐se site da Prefeitura Municipal.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
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ATA Nº 002/2014 (CMS/ATT) 

Ata da Reunião extraordinária realizada aos treze dias do mês de fevereiro de dois mil 
e  quatorze,  conforme  edital  de  convocação  com  a  seguinte  pauta:  1)Prestação  de 
contas do terceiro quadrimestre do ano de dois mil e treze; 2) Avaliação dos trabalhos 
das  comissões:  a)  comissão  de  avaliação  do  relatório  de  gestão;  b)  comissão  para 
elaboração do plano Municipal de Saúde. O senhor presidente do conselho Municipal 
de Saúde senhor Cezar Manfron abriu a reunião com o numero  legal de conselheiros 
conforme  lista  de  presença  e  convidou  o  representante  da  Secretaria Municipal  de 
Saúde  senhor  Ovídio  Tomadon  para  iniciar  os  trabalhos.  O  senhor  Ovídio  abordou 
sobre  a pauta da  reunião que em  virtude do  sistema estar  fora do  ar por questões 
técnicas, em  razão da mudança das  regras  adotadas pelo Ministério da  Saúde  ficou 
prejudicado a reunião das duas comissões acima citadas, que neste momento o senhor 
Ovídio  em  nome  do  Secretário  Municipal  de  Saúde  convoca  as  comissões  para  a 
reunião do dia dezessete de  fevereiro às dez horas da manhã, na sede da Secretaria 
Municipal  de  Saúde,  para  desenvolverem  os  trabalhos  de  elaboração  do  Plano 
Municipal  de  Saúde  e  avaliação  do  relatório  de Gestão. Ato  continuo  em  relação  a 
prestação de  contas do  terceiro quadrimestre do  ano de dois mil e  treze, o  senhor 
Ovídio  argumentou  que  os  dados  foram  prejudicados  pela  mesma  razão, 
inconsistência do sistema Internet a sugestão do conselho acompanhar a prestação de 
contas  no  dia  dezoito  de  fevereiro  nas  dependências  da  Câmara  Municipal.  O 
presidente  do  Conselho  Municipal  de  Saúde  Senhor  Cezar  Manfron  colocou  a 
apreciação dos membros do Conselho que aprovaram por unanimidade as explicações 
do  representante  da  Secretaria Municipal  em  consequência  da  aprovação  o  Senhor 
Presidente convocou todos os membros do Conselho Municipal de Saúde para reunião 
Extraordinária dia dezoito de fevereiro de dois mil e quatorze às quatorze horas para 
apreciação da apresentação da prestação de contas do terceiro quadrimestre do ano 
de dois mil e (quatorze) digo treze. Passando para a discussão de assuntos gerais. Na 
sequência a  (conselheira Benedita) senhora Benedita colocou sobre uma situação da 
Unidade de Saúde vinte e quatro horas, de uma criança de  treze anos de  idade que 
estava com o pé todo inchado, o médico que atendeu a criança disse que era fratura, e 
mandou  fazer um RX, medicou com  injeção e outro medicamento e que se a criança 
não melhorasse poderia voltar para reavaliação a mãe da criança procurou a Senhora 
Benedita  a  qual  foi  até  a  Unidade  de  Saúde  vinte  e  quatro  horas  e  relata  que  foi 
atendida com maus tratos e que teve que dizer que era conselheira e na oportunidade 
foi a  (ouro) digo outro médico e pagou  consulta e a  criança  foi examinada onde  foi 
constatado que havia um ferro entre os dedos ficando a criança com os dedos tortos, a 
senhora Benedita expôs que a  falta de atendimento com atenção acabou  fazendo o 
procedimento  inadequado.  O  Conselheiro  Josías  informou  que  foi  na  Unidade  de 
Saúde,  e  estava  na  fila  para  aguardar  atendimento  quando  uma  funcionária  da 
Unidade de Saúde retirou um paciente do final da fila colocando‐o para ser atendido 
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na  frente  dos  outros,  sendo  que  o  paciente  nem  estava  passando mal.  A  senhora 
Benedita  argumento  que  é  pouco  tempo  dois  dias  para  apresentação  do  Plano  de 
Cargos e Salários da Saúde. O conselheiro João Korpan relata que muitas vezes o povo 
está mal  informado e  vem  reclamar  sem  saber que nas Unidades de Saúde existem 
medicamentos. O presidente do Conselho explicou sobre os medicamentos como, por 
exemplo,  Omeprazol,  tem  que  haver  uma  reserva  técnica  por  isso  é  que  falta  nas 
unidades  de  saúde.  A  senhora  Benedita  reclamos  sobre  a  presença  do  Secretário 
Municipal  de  Saúde  que  é  convidado  para  as  reuniões  do  conselho  e  não  aparece. 
Encerrada a sessão nada mais havendo a tratar eu Mari Lucia Perussi lavrei e assinei a 
presente, juntamente com os demais participantes. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
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ATA Nº 003/2014 (CMS/ATT) 

Ata da Reunião extraordinária realizada aos dezoito dias do mês de fevereiro de dois 
mil e quatorze, nas dependências da Câmara Municipal com  inicio às quatorze horas, 
para apreciação da   prestação de contas por parte da Secretaria Municipal de Saúde. 
Representando a  Secretaria Municipal de  Saúde o  Senhor Rafael de  Siqueira diretor 
administrativo  realizou  a  prestação  de  contas,  tendo  logrado  êxito  e  devidamente 
esclarecido alguns pontos levantado por conselheiros, dessa forma sendo satisfatório e 
atingindo  os  objetivos  legais.  Nada mais  havendo  a  tratar  deu‐se  por  encerrada  a 
presente  reunião e eu Mari Lucia Perussi  lavrei e assinei a presente, com os demais 
participantes. Em tempo: a Conselheira Ana Cristina questionou sobre a falta de dados 
da atenção Primária – ESF. O qual será providenciado para as próximas reuniões.xxxxx 



 

      CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 
             ALMIRANTE TAMANDARÉ ‐ PR 

 

 

ATA Nº 004/2014 (CMS/ATT) 

Ata da  reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde,  realizada aos vinte e  seis 
dias do mês de fevereiro de dois mil e quatorze, às quatorze horas nas dependências 
da Secretaria Municipal de Saúde. Iniciou‐se a reunião com a palavra o presidente do 
Conselho Municipal de Saúde Sr. Cezar Manfron com o numero legal de conselheiros, o 
Senhor Presidente expôs a pauta 1) Locação do  Imóvel para  funcionamento do PA  ‐
Pronto Atendimento vinte e quatro horas; 2)Aditivo de prazo de execução dos projetos 
da  INVISA;  3)Locação  de  imóveis  das  Unidades  de  Saúde  Cachoeira;  Capivara  dos 
Manfron;    São  João Batista;    Farmácia Municipal de  Saúde. 1) Quanto  a  locação do 
imóvel  da  Unidade  de  Saúde  vinte  e  quatro  horas  o  Sr.  Rafael  de  Siqueira  diretor 
administrativo da Secretaria Municipal de Saúde  colocou que o  trabalho da atenção 
básica  e  seu  custeio  são  muito  altos  devido  a  estrutura  da  Unidade  de  Saúde 
Cachoeira,  trabalhar  com  três  equipes  voltando  a  ser  Unidade  Básica  de  Saúde. 
Portanto o custeio seria de média complexidade mudando a Unidade de Saúde vinte e 
quatro horas para o prédio do hospital o qual deverá  funcionar  também a  farmácia 
municipal.  Irão estudar  sobre a possibilidade de  implantação da ESF – Estratégia de 
Saúde da Família. Também de acordo com o edital foi colocado em votação a locação 
dos imóveis de Capivara dos Manfron; São João Batista; Farmácia Municipal do centro 
e  imóvel  em  Cachoeira  onde  hoje  funciona  o  Centro  de  Especialidades  e DST‐AIDs.  
tudo devidamente esclarecido pelo senhor Rafael Siqueira, sendo que ficou aprovado 
por unanimidade pelo Conselho Municipal de Saúde a locação dos imóveis de Capivara 
dos Manfron e São João Batista. Quanto ao imóvel localizado em Cachoeira em virtude 
de  não  ter  mais  necessidade  sendo  que  a  Unidade  de  Saúde  Cachoeira  irá  ter 
funcionamento  diferenciado  não  foi  aprovada  por  unanimidade  a  continuidade  da 
locação. De acordo com as explicações do Sr. Rafael de Siqueira o Conselho Municipal 
de Saúde aprovou por unanimidade a  locação do  imóvel  (Hospital Nossa Senhora da 
Conceição)  onde  também  irá  funcionar  a  farmácia  municipal  em  virtude  disso  o 
Conselho Municipal  de  Saúde  não  aprovou  por  unanimidade  a  renovação  dos  dois 
imóveis  localizados na Rua: Cel.  João Candido de Oliveira, 262 onde  (funcional) digo 
funciona atualmente a farmácia Municipal da Sede e a coordenação da Saúde Mental. 
2) O  senhor Rafael de  Siqueira expôs  sobre  a  terceirização  (renovação de  contrato) 
com a INVISA para o CAPS e o Vinte e quatro horas, parte da enfermagem do vinte e 
quatro horas, estuda‐se a viabilidade de concurso para efetivação de funcionários para 
esses  cargos,  de momento  foi  colocado  em  votação  a  renovação  de  contrato  com 
OSCIP/INVISA pelo prazo de doze meses podendo ser estudado neste prazo o concurso 
e ser encerrado o contrato. 3) Assuntos gerais, o senhor  João Korpan  falou sobre as 
melhorias do imóvel do Hospital Nossa Senhora da Conceição que devem ser feitas.  A 
prestação de contas do primeiro quadrimestre deverá ser na reunião do conselho no 
dia  vinte  e  oito  de  maio  para  apreciação  e  a  prestação  de  contas  do  segundo 
quadrimestre será no dia vinte e quatro de setembro de dois mil e quatorze sendo que 
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a  prestação  de  contas  do  terceiro  quadrimestre  ainda  não  tem  data marcada  pela 
Secretaria Municipal de Saúde. A próxima reunião do conselho está marcada para o dia 
vinte e seis de março conforme calendário das reuniões e alguns itens da pauta serão 
valores  dos  contratos  dos  alugueis,  procedimento  dos  médicos  do  vinte  e  quatro 
horas, percentual aplicado na Saúde em dois mil e treze. O conselheiro José Barbosa 
argumentou sobre o modo de explicar ao paciente o “não” a ser dito ao paciente. A 
conselheira  senhora Rosilene Reiter  falou  sobre  a  importância da  atenção básica. O 
senhor Rafael de Siqueira solicitou a senhora Rosilene Reiter presidente da pastoral da 
criança  para  fazer  uma  parceria  com  a  Pastoral  para  pesagem  das  crianças.  A  qual 
aceitou e deveram marcar a data da pesagem. Encerrada a sessão, nada mais havendo 
a  tratar  eu  Mari  Lúcia  Perussi  lavrei  e  assinei  a  presente  ata  com  os  demais 
participantes. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx   
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ATA Nº 005/2014 (CMS/ATT) 

Ata da Reunião Extraordinária do Conselho Municipal de Saúde, realizada aos dezoito 
dias do mês de março de dois mil e quatorze, as quatorze horas nas dependências da 
Secretaria Municipal  de  Saúde.  Dando  inicio  a  reunião  com  a  palavra  o  Sr.  Cezar 
Manfron  presidente  do  Conselho Municipal  de  Saúde,  dando  boas  vindas  a  todos 
expôs  a  pauta  1)  Convênio  entre  a  Secretaria  de  Saúde  do  Estado  e  a  Secretaria 
Municipal  de  Saúde  de Almirante  Tamandaré,  para  o  custeio  da Unidade  de  Saúde 
vinte e quatro horas o qual foi aprovado por unanimidade o presidente do conselho Sr. 
Cezar Manfron  comentou  que  solicitou  ao  Prefeito  Aldnei  Siqueira  que  seja  feita  a 
divulgação com panfletos, anúncios, faixas e até mesmo com carro de som para que a 
população  fique  sabendo  a  data  de  inicio  do  funcionamento  da US. Vinte  e  quatro 
horas  e da US. Cachoeira esclarecendo também que não será  Hospital e sim  US. Vinte 
e quatro horas  que irá funcionar no imóvel que funcionava Hospital Nossa Senhora da 
Conceição e que o  imóvel ao  lado  será a  farmácia municipal. O Sr. Rafael Siqueira a 
pedido  do  presidente  do  conselho  convidou  o  Sr  Anderson  Strapasson  do 
Departamento  de  Comunicação  da  Prefeitura  para  que  comparecesse  no  local  da 
reunião o qual  foi atendido de  imediato, para que com a sua experiência ajudasse a 
elaborar os materiais de divulgação  e assim deu algumas ideias, ficou acertado que no 
dia dezenove de março ás nove horas os conselheiros Sr. Rafael Siqueira e Sr. Antonio 
José Pedroso de Moraes  irão  se  reunir para elaboração do material de divulgação e 
que deverão apresentar ao conselho na próxima reunião que será no dia vinte e seis 
de março as quatorze horas. Com a palavra o Sr. Rafael de Siqueira explanou sobre o 
custeio que virá do Governo do Estado para a US. vinte e quatro horas que será de R$ 
200.000,00 (duzentos mil reais) mensais perfazendo um total de R$ 2.400.000,00(dois 
milhões e quatrocentos mil reais) anualmente e um aparelho de RX o que será de bom 
uso, pois o imóvel onde irá funcionar a US. Vinte e quatro hora já tem sala própria para 
RX.  Comentou  também  que  a  US.  Cachoeira  voltará  a  ser  UBS.Cachoeira  que  irá 
trabalhar  com o PSF – Programa de  Saúde da  Família e que espera  a  aprovação do 
Conselho quanto ao convênio para que esse custeio seja de uso exclusivo da US. Vinte 
e quatro horas com o qual poderá  ser pago  todas as despesas,  inclusive os médicos 
que deverão ser contratados para ali atender.  A Sra. Wânia que é da comunidade da 
Cachoeira relatou que os moradores da região estão reclamando que não queriam que 
a US. Vinte e quatro horas, saísse do bairro no ato foi informada que como já foi dito 
anteriormente  o  Cachoeira  terá  a  Unidade  Básica  de  Saúde.  Aprovado  por 
unanimidade  a  divulgação  do  cronograma  e  o  custeio.  A  conselheira  Ana  Cristina 
solicitou que seja  também divulgada nota de esclarecimento para  retificar a matéria 
do  SITE  da  Prefeitura.  Ficou  aprovado  que  deverá  ser  divulgado  que  a US.  Vinte  e 
quatro horas será aberto dia trinta e um de março de dois mil e quatorze sete horas 
para atendimento, e que a US.Cachoeira estará atendendo das sete às dezenove horas 
e  terá  farmácia,  atendimento  odontológico  e  ambulância.  O  Sr.  Rafael  de  Siqueira 
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informou sobre o convênio da Prefeitura com o Hospital Nossa Senhora do Rocio de 
Campo  Largo que o hospital não demonstrou  interesse na  renovação do  contrato e 
que  deverá  ser  aberta  nova  concorrência  para  contratação  de  novo  hospital  e  que 
neste momento trabalhamos com a central de leitos. A conselheira Ana Cristina avisa a 
todos que é seu ultimo dia no conselho, pois pediu exoneração da Prefeitura Municipal 
de Almirante Tamandaré, que foi convidada para trabalhar na Secretaria de Saúde do 
Estado,  assim  sendo  devemos  convidar  a  suplente  para  as  próximas  reuniões. 
Encerrada a sessão, nada mais havendo a tratar eu Elia Bosloper Albini secretária “ad 
hoc”, lavrei e assinei a presente ata com os demais participantes. xxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
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ATA Nº 006/2014 (CMS/ATT) 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde, realizada aos vinte e seis 
dias do mês de março de dois mil e quatorze, às quatorze horas nas dependências da 
Secretaria Municipal  de  Saúde.  Dando  inicio  a  reunião  com  a  palavra  o  Sr.  Cezar 
Manfron  presidente  do  Conselho Municipal  de  Saúde,  dando  boas  vindas  a  todos. 
Informando  aos  conselheiros  presentes  que  foram  enviados  ofícios  convidando  o  
Promotor  de  Justiça  Dr.  Márcio  Berclaz  para  participar  da  reunião  o  Secretário 
Municipal de Saúde Sr. Antonio Giordano Claret Todeschi (Tonhão) para Apresentação, 
Deliberação e Aprovação do Relatório de Gestão, do ano de dois mil e  treze e  falar 
sobre  como  será  o  funcionamento  da Unidade  de  Saúde  vinte  e  quatro  horas  e  da 
Unidade Básica de Saúde Cachoeira e o Senhor Anderson Strapasson do Departamento 
de Comunicação para apresentar o material de divulgação sobre a Unidade de Saúde 
Vinte e Quatro Horas. Informou também que o Promotor de Justiça Dr. Márcio Berclaz 
está  fazendo  júri  não  podendo  comparecer.  O  Secretario Municipal  de  Saúde  não 
compareceu  bem  como  o  Sr.  Anderson  Strapasson,  sendo  assim  o  Presidente  do 
Conselho  Sr.  Cezar Manfron    expôs  aos  conselheiro  que  o  ideal  seria marcar  uma 
reunião extraordinária para a próxima sexta‐feira dia vinte e oito de março no mesmo 
horário e  local, o qual foi aceito por todos. O conselheiro Sr. José Barbosa presidente 
da  FECOMAT  –  Federação Comunitária das Associações de Moradores de Almirante 
Tamandaré  Pr.  entregou  ofício  indicando  a  Sra.  Inês  Gonçalves  da  Silva  como 
Conselheira  Titular  da  Fecomat,  que  no  momento  entregou  Xerox  do 
RG/CPF/comprovante de endereço e declaração da entidade, a qual ocupará o lugar do 
Sr. Guilherme Dionisio da Costa que renunciou sua participação de Conselheiro Titular 
pela mesma  entidade  no  Conselho Municipal  de  Saúde  na  data  de  vinte  e  seis  de 
janeiro  de  dois mil  e  quatorze  conforme  está  registrado  em  ata  da  reunião.  Foram 
esclarecidas  algumas  dúvidas  quanto  a  saída  do  Sr.  Guilherme  e  aceito  por 
unanimidade pelos Conselheiros presentes. E dando por encerrada a sessão, nada mais 
havendo a tratar eu Elia Bosloper Albini secretária “ad hoc”, lavrei e assinei a presente 
ata com os demais participantes. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
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ATA Nº 007/2014 (CMS/ATT) 

Ata da Reunião Extraordinária do Conselho Municipal de Saúde, realizada aos vinte e 

oito dias do mês de março de dois mil e quatorze, às quatorze horas nas dependências 

da Secretaria Municipal de Saúde. Tendo como pauta 1)Apresentação, deliberação e 

aprovação do Relatório de Gestão dois mil e treze,   2) Apresentação da forma e data 

de funcionamento da Unidade de Saúde vinte e quatro horas, 3) Aprovação do horário 

de  funcionamento  da Unidade  Básica  de  Saúde  Cachoeira,  4)Assuntos Gerais. O  Sr. 

Antonio  José Pedroso de Moraes dando as boas vindas a  todos deu  inicio a  reunião 

agradecendo  a  presença  de  todos  e  a  presença  do  Secretário Municipal  de  Saúde 

Senhor.  Antonio  Claret  Giordano  Todeschi,  justificando  a  todos  a  ausência  do 

Promotor de  Justiça Dr Márcio Berclaz que se encontra em  licença paternidade após 

passou  a palavra  ao  Senhor. Rafael de  Siqueira Diretor Administrativo da  Secretaria 

Municipal de Saúde e Representante do Poder Executivo no Conselho que apresentou 

a todos os dados do Relatório de Gestão para aprovação do Conselho dando aberta a 

discussão, apresentou a Senhora Nanci Ap. de Almeida Enfermeira Coordenadora da 

Atenção Primária e da ESF Estratégia de Saúde da Família que esclareceu cada item do 

Relatório  de Gastão  do  ano  de  dois mil  e  treze  aos  conselheiros  e  assim  sendo  foi 

aprovado por unanimidade e cabe agora aos outros órgãos revisarem e aprovarem. O 

Sr.  Rafael  Siqueira  agradeceu  a  presença  de  todos,  pois  foi  a  reunião  que 

compareceram todos os conselheiros e solicitando a assinatura de todos deixando uma 

cópia do Relatório para que seja anexado a ata. Passando a palavra ao Secretário de 

Saúde Sr. Antonio Claret Giordano Todeschi que solicitou que em dois mil e quatorze 

sejam mudadas algumas formas de atendimento no Município. E que a Unidade Básica 

de Saúde Cachoeira deverá atender das sete as dezenove horas diariamente, portanto 

doze horas consecutivas sendo oito horas como unidade básica e quatro horas como 

Urgência  e  Emergência  contando  com  uma  Ambulância  para  remoções  urgentes.  E 

para que não choque a população, pois alguns são contra a saída da Unidade de Saúde 

vinte e quatro horas do bairro Cachoeira, questionado sobre como irá suprir a falta de 

funcionário para o atendimento uma vez que a maioria deles virão para a Unidade de 

Saúde vinte e quatro horas, informou que deverá trazer os cinco funcionários técnicos 

em  enfermagem  que  atendem  na  forma  de  escala  doze  por  trinta  e  seis  horas  na 

central  de  ambulância  que  os mesmos  deverão  atender  no  sábado  e  domingo  na 

Unidade Básica de  Saúde Cachoeira,   e que no  fim de  semana não haverá  consulta 

eletiva  somente Urgência e Emergência  informou  também que em breve a Unidade 

Básica  de  Saúde  Tanguá  deverá  atender  doze  horas  bem  como  Unidade  Básica  de 
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Saúde Cachoeira  será  também Unidade de Saúde vinte e quatro horas. A Sra. Vânia 

perguntou ao Secretario se terá oftalmologista e odontologista nos  fins de semana e 

quais as especialidades que  terá na Unidade Básica Cachoeira o qual  respondeu que 

terá  Proctologista,  Ortopedista,  Otorrinolaringologista,  Cardiologista,  e  os 

agendamentos  serão  específicos  da  Cachoeira  e  região  para  o  atendimento  de 

laboratório e RX., e  o aparelho de RX., deverá continuar na Unidade Básica Cachoeira 

e que no prazo de noventa dias virá um aparelho novo de RX., para a Unidade Saúde 

vinte  e  quatro  horas.  O  Conselheiro  Dr.  Diniz  perguntou  quantos  leitos  terão  na 

Unidade Saúde vinte e quatro horas, o que  foi  informado que  serão mais ou menos 

trinta  leitos. O Secretário  falou também da dificuldade quando algum médico sai em 

férias fica muito difícil para suprir a falta, são dois médicos no horário das sete às treze 

horas  e  dois médicos  das  treze  às  dezenove  horas.  O  secretário  informou  que  irá 

solicitar ao Ministério da Saúde o bloqueio do pagamento da  Drª Marjori que atende 

na Unidade Básica de  Saúde Roma e  chega  sempre  as dez horas e atende  somente 

nove pacientes, sendo que o seu horário é das oito as dezessete horas, questionada 

sobre os atrasos ela alega não conseguir chegar no horário porque tem dificuldade de 

acordar  cedo,  foi  aprovada  por  unanimidade  a  ação  do  secretário.  O  conselheiro 

Antonio José Pedroso de Morais agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a 

sessão, nada mais havendo a tratar eu Elia Bosloper Albini secretária  “ad hoc”, lavrei e 

assinei a presente ata com os demais participantes.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
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ATA Nº 008/2014 (CMS/ATT) 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde, realizada aos trinta dias do 

mês de abril de dois mil e quatorze, as quatorze horas nas dependências da sede do 

Conselho Municipal de Saúde na rua Cel.  João Candido de Oliveira, número, setenta. 

Tendo como pauta 1) Discussão sobre o POP – Procedimento Operacional Padrão, 2) 

Escolha de Representantes para participar da Quinta Conferência Estadual de Saúde do 

Trabalhador e da Trabalhadora do Paraná que ocorrerá dias seis, sete e oito de junho 

de dois mil e quatorze em Curitiba, 3) Assuntos Gerais. Dando as boas vindas a todos e 

iniciando a reunião o p.residente do Conselho Municipal de Saúde Sr. Cezar Manfron 

fez  a  leitura  das  atas  e  apresentou  a  pauta  da  reunião  neste momento  o  Prefeito 

Municipal  Sr.  Aldnei  Siqueira  chegou  para  participar  da  reunião  cumprimentando  a 

todos.  O  Sr.  Cezar Manfron  agradeceu  a  presença  do  Prefeito  e  solicitou  que  seja 

invertida a ordem da pauta sendo colocado em votação o segundo item da pauta que é  

a  escolha  de  quatro membros  do  Conselho  para  participar  da  Quinta  Conferência 

Estadual de Saúde em Curitiba o qual perguntou se ha interesse de algum membro do 

conselho  em  participar.  No  ato  prontificaram‐se  a  representar  o  CMS  de  ATT  os 

conselheiros  titulares Representantes dos Trabalhadores da  Saúde  Sra.  Sueli Marino 

Fagundes, Sra. Daniele Aparecida dos Santos e o Sr.  João Korpan e  representando a 

Sociedade Civil o Sr. Josias A. da Silva membro suplente da entidade ABBA ‐ Associação 

Aba Solidária, sendo aprovado por unanimidade. Passando a palavra para a Sra. Nanci 

Aparecida  de  Almeida,  enfermeira  e  Coordenadora  da  Saúde  da  Família  deste 

Município  que  explanou  sobre  objetivo  da  implantação  do  POP  ‐  Procedimento 

Operacional Padrão para atendimento nas Unidades Básicas de  Saúde o Prefeito  Sr. 

Aldnei Siqueira  solicitou que  seja  implantado  também na Unidade de Saúde Vinte e 

Quatro Horas o que foi aceito de  imediato e a Enfermeira Nanci falou da  intenção de 

que  seja  feito um protocolo a nível de Município  inclusive para atendimento do Pré 

Natal, sendo aprovado por unanimidade. O Sr. Cezar Manfron presidente do conselho 

agradeceu  ao  Prefeito  Sr.  Aldnei  Siqueira  pelo  imóvel  cedido  pela  Prefeitura  para 

instalação do Conselho Municipal de Saúde, agradecendo também algumas melhorias 

feitas no  local e solicitando a  instalação da  internet o qual o Prefeito Aldnei Siqueira 

prometeu que até a próxima semana tudo estará regularizado em seguida o Presidente 

do  Conselho  falou  que  esta  é  a  primeira  reunião  na  sala  de  reuniões  do  Conselho 

Municipal de Saúde e solicitou ao Prefeito a mudança no horário de atendimento da 

Unidade  Básica  de  Saúde  Cachoeira  para  que  seja  das  oito  às  dezessete  horas 

diariamente de segunda a sexta feira, atualmente o atendimento tem sido das sete às 
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dezenove  horas  diariamente  e  que  nos  fins  de  semana  as  consultas  são  pré  ‐ 

agendadas. Perguntado a conselheira Mara Lilian Wiskevoski que faz parte do quadro 

de funcionários da Unidade Básica de Saúde Cachoeira se faria diferença a mudança de 

horário,  a  mesma  informou  que  não  vê  necessidade  de  horário  prolongado  para 

atendimento,  pois    com  o  programa mais médicos  do  governo  federal,  são  quatro 

médicos diariamente que atendem dezesseis pacientes cada e as consultas duram em 

torno de quarenta minutos  cada e que estão  sendo mais produtivas uma vez que o 

paciente consegue expor para o médico todas as suas dúvidas e quando necessário é 

encaminhado para exames ou consultas especializadas. O presidente do conselho Sr. 

Cezar Manfron solicitou esclarecimento do Presidente da FECOMAT Sr. José Barbosa a 

respeito do oficio entregue pelo Sr. Guilherme Dionisio da Costa solicitando o retorno 

para o Conselho Municipal de Saúde o Sr. José Barbosa deixa claro que com a renúncia 

do Sr. Guilherme  foi designada a Sra.  Inês Gonçalves para representar a FECOMAT e 

que  a mesma  não  tem mais  interesse  em  representar  a  referida  instituição  sendo 

assim o Sr.  José Barbosa presidente da FECOMAT  informou não haver mais  interesse 

de a FECOMAT fazer parte do CMS. Assim sendo, deverá ser chamada para a próxima 

reunião  a  instituição  suplente  a  IGREJA  DO  EVANGÉLIO  QUADRANGULAR  que  tem 

como representantes a Sra. MARLENE DO ROCIO AMARAL (titular) e o Sr. EDENILSON 

COSTA FARIA (suplente). A conselheira Hilma de Lourdes dos Santos informou sobre a 

falta  de medicamentos  de  uso  contínuo  e  anticoncepcional  na  Unidade  Básica  de 

Saúde  Cachoeira  e  foi  informada  pelo  Sr.  Rafael  Siqueira  diretor  administrativo  da 

Secretaria  Municipal  de  Saúde  que  houve  erro  de  cálculo  do  departamento  de 

almoxarifado, mas que já foram entregues em todas as farmácias das Unidades Básicas 

de  Saúde. Nada mais  havendo  a  tratar  a  reunião  foi  dada  por  encerrada  e  eu  Elia 

Bosloper  Albini  secretária  “ad  hoc”  lavrei  e  assinei  a  presente  ata  com  os  demais 

participantes. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
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ATA Nº 009/2014 (CMS/ATT) 

Ata  da  Reunião  Extraordinária  do  Conselho  Municipal  de  Saúde  de  Almirante 

Tamandaré,  realizada aos dezenove dias do mês de maio de dois mil e quatorze, as 

quatorze  horas  nas  dependências  da  sede  do  Conselho Municipal  de  Saúde.  Tendo 

como pauta Prestação de Contas do Primeiro Quadrimestre de dois mil e quatorze. 

Com a palavra d Presidente do Conselho Sr. Cezar Manfron dando as boas vindas a 

todos e agradecendo a presença do Secretário Municipal de Saúde Sr. Antonio Claret 

Giordano Todeschi que agradeceu a presença de  todos e  informou que amanhã dia 

(20) vinte de maio de dois mil e quatorze será apresentado a prestação de contas na 

Câmara de Vereadores, e passou a palavra para o Diretor Administrativo Sr. Rafael de 

Siqueira  que  explanou  todos  os  dados  da  prestação  de  contas  e  explicou  alguns 

tópicos,  o  Secretario  Municipal  de  Saúde  esclareceu  sobre  o  repasse  do  governo 

estadual que deveria  ter sido  feito em março e até o presente momento não houve 

repasse  que  seria  de  25%  da  parte  do  governo  Estadual,  o  governo  Federal  fez  o 

repasse de 50% e o município também repassou os 25% que é de sua responsabilidade 

para a compra de medicamentos. O Sr. Rafael deu por encerrada a prestação de contas 

e aguarda a discussão do Conselho. A conselheira Hilma perguntou se  já foi assinado 

com o governo do Estado o acordo referente a Unidade de Saúde Vinte e Quatro hora 

e o Sr. Rafael  respondeu que o Prefeito Aldnei Siqueira deverá assinar nos próximos 

dias  e que o repasse deverá vir em seguida provavelmente nos primeiro dias do mês 

de junho de dois mil e quatorze. A Sra. Benedita solicitou ao Secretário de Saúde que 

seja agilizado o concurso para funcionários da saúde para que o atendimento das pré 

consultas sejam mais completos e que seja padrão. O Presidente do Conselho Sr. Cesar 

Manfron perguntou a todos se aprovam a prestação de contas o qual foi aprovado pro 

unanimidade. Assim  sendo deu‐se por encerrada a  reunião e eu Elia Bosloper Albini 

lavrei e assinei a presente com os demais participantes. Em tempo: A conselheira Mara 

Lilian W.  de  Souza  solicitou  ao  Secretário  de  Saúde  Tonhão  que  seja  consertada  a 

geladeira da  sala de  vacinas da Unidade de  Saúde  São Vanâncio pois  a mesma está 

com defeito a mais ou menos sessenta dias e que por esse motivo a referida UB.Saúde 

não  teve  condições  de  armazenar  as  vacinas  da  gripe  para  a  campanha  e  que  os 

pacientes foram encaminhados para outras UB.Saúde. Em anexo a prestação de contas 

da Secretaria Municipal de Saúde.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
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ATA Nº 010/2014 (CMS/ATT) 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Almirante Tamandaré – 

Pr., realizada aos vinte e oito dias do mês de maio de dois mil e quatorze, as quatorze 

horas na  sala de  reuniões do Conselho. Com a pauta. 1) Escolha de um  conselheiro 

para  acompanhar  as  reuniões  do  Comitê  de  Prevenção  a  Mortalidade  Materna  e 

Infantil mensalmente na Vigilância (Sanitária) (digo) Epidemiológica, 2) Substituição de 

Conselheiro (a). 3) Assuntos Gerais. O Sr. Cezar Manfron presidente do Conselho deu 

as boas vindas a todos deu inicio a reunião com o primeiro item da pauta colocado em 

votação foi eleito por aclamação a entidade Abba‐Associação Abba Solidária que tem 

como  representante o  Sr.  José Barbosa o qual  se dispôs  a  acompanhar  as  reuniões 

bem como fazer relatório das reuniões. N o item dois da pauta foi escolhida a Sra. Elia 

Bosloper Albini para substituir a Sra. Mari Lucia Perussi como representante do poder 

executivo, pois a atual conselheira Sra. Mari Lucia Perussi alega  falta de  tempo para 

acompanhar as reuniões sendo que esta coordenando a Unidade Básica de Saúde Sede  

e a Sra Elia foi aceita pelos demais conselheiros. O conselho esteve em contato com a 

Sra.  Pastora  Marlene  Stocchero  Amaral  que  representa  a  Igreja  do  Evangelio 

Quadrangular a qual informou não haver mais interesse por parte da referida entidade 

em  participar  do  Conselho.  Assim  sendo  entramos  em  contato  com  a  entidade 

Associação  de  Moradores  da  Chacara  27  representada  pelo  Sr.  Jorge  Gonçalves 

Machado aqui presente e se prontificou a trazer os documentos necessários para fazer 

parte deste Conselho. Item três da pauta o presidente do conselho Sr. Cezar Manfron 

esclareceu  a  todos  sobre  a  solicitação  do  Promotor  Sr. Marcio  Barclaz  que  o  CMS, 

deverá enviar dados do Conselho para o link da Secretaria Municipal de Saúde que tem 

um item para o conselho. O Conselheiro José Barbosa quer saber porque algumas UBS. 

Não  tem  medicamentos  para  algumas  finalidades  e  que  sobram  em  outros.  Foi 

esclarecido que  em  algumas UBS  a demanda é maior,  informado  também que essa 

falta  se  dá  porque  o  governo  Estadual  não  tem  feito  o  repasse  que  seria  de  25% 

Estadual 50% Federal e 25% Municipal, sendo assim o município fica em falta de alguns 

medicamentos. O  Sr.  Jorge  solicitou que nas  farmácias do município houvesse mais 

controle  na  entrega  de  medicamentos  porque  existem  usuários  que  buscam 

medicamentos  em  varias  farmácias  e que  também  consultam  em  varias UBSaúde  o 

que faz com que tenha medicamento sobrando em casa. Encerrada a sessão nada mais 

havendo a  tratar, eu Elia Bosloper Albini,  lavrei e assinei a presente ata  juntamente 

com os demais.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx   
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ATA Nº 011/2014 (CMS/ATT) 

Ata  da  Reunião  Extraordinária  do  Conselho  Municipal  de  Saúde  de  Almirante 

Tamandaré – Pr., realizada aos onze dias do mês de  junho de dois mil e quatorze, na 

sala  de  reuniões  do  Conselho.  Com  a  seguinte  pauta.  1) Discussão  e  aprovação  do 

Planejamento de Estrutura da Atenção Primária em Saúde da USF. Tipo III no Tanguá. 

O Sr. Cesar Manfron presidente do Conselho deu as boas vindas a todos dando inicio a 

reunião e apresentando a pauta aos conselheiros para discussão e votação a qual foi 

aprovada por unanimidade. Assim  sendo  “O Conselho Municipal de  Saúde  aprova o 

Planejamento de Estrutura da Atenção Primária em  Saúde da USF. Tipo  III Tanguá”. 

Nada mais havendo a tratar a reunião foi encerrada e eu Elia Bosloper Albini  lavrei e 

assinei a presente ata juntamente com os demais. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
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ATA Nº 012/2014 (CMS/ATT) 

Ata  da  Reunião  do  Conselho  Municipal  de  Saúde  de  Almirante  Tamandaré  –  Pr., 

realizada aos onze dias do mês de junho de dois mil  (e onze) digo quatorze, na sala de 

reuniões do Conselho. Tendo com pauta. 1)  (Dis) Digo Apresentação da minuta para 

estudo do Regimento Interno do Conselho Municipal de Saúde. 2) Assuntos Gerais. O 

Sr. Cezar Manfron presidente do Conselho deu as boas vindas a todos e dando inicio a 

reunião e apresentando o primeiro  item da pauta na presença do Sr. Dr. Vitor Vitelci 

secretário de Assuntos Jurídicos da Prefeitura Municipal de Almirante Tamandaré que 

no ato fez a leitura da minuta do regimento interno e explanando todo o conteúdo  do 

mesmo  e  deixando  em  aberto  para  discussão  e  aprovação  dos  conselheiros.  2) 

segundo item Assuntos Gerais o vereador Carlos Stresser solicitou que seja convidado 

o responsável pelas AIHs para esclarecer algumas dúvidas quanto aos internamentos, o 

qual  foi aceito e  informado que na próxima  reunião do conselho  terá uma  resposta. 

Nada mais havendo a tratar deu‐se por encerrada a reunião e eu Elia Bosloper Albini 

lavrei e assinei a presente ata juntamente com os demais. Em tempo: Foi convidado o 

vereador  Carlos  Stresser  para  próxima  reunião  do  CMS  para  os  devidos 

esclarecimentos sobre as AIHs. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
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ATA Nº 013/2014 (CMS/ATT) 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Almirante Tamandaré – 

Pr.,  realizada  aos  vinte  e  cinco  dias  do mês  de  junho  de  dois mil  e  quatorze,  às 

quatorze horas na  sala de  reuniões do Conselho. Tendo  como pauta. 1)Relatório da 

Comissão de Avaliação do Relatório de Gestão: conselheiros  integrantes Antonio José 

Pedroso de Moraes  (ALGRA), Rosilene Reiter  (Pastoral da Criança), Hilma de Lourdes 

dos  Santos  (M.N.L.P.M.),  Sueli  Marino  Fagundes  (Profissional  da  Saúde)  Rafael 

Francisco de Siqueira (Poder Executivo). 2) Relatório da Comissão para Elaboração do 

Plano Municipal de Saúde: conselheiros integrantes: Josias A. da Silva (Abba Solidária), 

Mara Lilian Wiskevoski  (Sinprosmat), Antonio  José Pedroso de Moraes  (ALGRA),  João 

Carlos Canzan ( Lab. Análises Clinicas), Rafael Francisco de Siqueira (Poder Executivo), 

3) Entrega de proposta de alteração do Regimento  Interno do Conselho Municipal de 

Saúde. 4) Assuntos Gerais. A reunião foi aberta pelo Sr. Cezar Manfron presidente do 

Conselho Municipal de Saúde, que agradeceu a presença de todos. Sobre o item 1) da 

pauta  o  Presidente  do Conselho  leu  a  ata  da  reunião  da Comissão  de Avaliação  do 

relatório de Gestão e passou a palavra a conselheira Rosilene Reiter que fez parte da 

Comissão e informou que transcorreram bem os trabalhos da comissão em seguida foi 

colocado em votação aos conselheiro, sendo aprovado por unanimidade. Item 2) Com 

a  palavra  a  conselheira Mara  Lilian Wiskevoski  explicou  que  foram  feitas  (4)quatro 

reuniões  da  comissão  e  que  o  Sr.  Rafael  Francisco  de  Siqueira  só  compareceu  na 

primeira  reunião  e  que  nas  outras  ele  indicou  a  enfermeira  Nanci  Almeida,  e  que 

algumas perguntas  ficaram  sem  resposta,  sendo  assim os  conselheiros  solicitaram  a 

presença do Sr. Rafael Francisco de Siqueira pois precisavam de  respostas objetivas, 

assim entraram em contato com ele mas não obtiveram  resposta por esse motivo o 

relatório não foi concluído. O presidente do Conselho Sr. Cezar Manfon estipulou um 

prazo de 15  (quinze) dias para a entrega do  relatório e  sugeriu que  seja  convocada 

uma nova  reunião da comissão e que deverá  ser  feita ata com qualquer numero de 

participantes. E após marcou  reunião extraordinária para o dia 10  (dez) de  julho de 

dois mil e quatorze as quatorze hora neste mesmo local para  entrega do relatório da 

Comissão do Plano Municipal de Saúde, Relatório de acompanhamento da VISA sobre 

mortalidade materna e infantil e Relatório da fiscalizadora da INVISA. 3)Sugestões para 

o Regimento Interno do Conselho deverão ser entregues até dia 30 (tinta) de junho na 

sede do conselho, ficou acertado que  o presidente do Conselho Sr. Cezar Manfron os 

conselheiros Sr. João Korpan e o Sr. Jorge Gonçalves Machado deverão se reunir para 

compilarem e apresentarem para apreciação dos conselheiros na próxima reunião do 
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Conselho. 4) Assuntos Gerais: a) Com a palavra o Sr. Rafael Francisco de Siqueira que 

esclareceu algumas dúvidas  sobre AIH’S –  (Autorização de  Internamento Hospitalar), 

que o município tem direito a 596 internamentos por ano e que no ano de 2013 foram 

internados mais do que de direito pelas AIH’S, o fato é que não há vagas nos hospitais 

e  na  Central  de  Leitos,  assim  sendo  devem  se  aguardar  a  liberação  de  vagas  para 

internamento. O município está fazendo novo certame e que até o presente momento 

não houve interesse por partes de outros hospitais para atender a população. b) o Sr. 

Cezar Manfron presidente do  conselho  leu o oficio que o Ministério Público  enviou 

para o Secretário Municipal de Saúde Sr. Antonio Giordano Claret Todesch  (Tonhão), 

que por sua vez enviou cópia a este Conselho para ciência, no oficio consta que houve 

reclamação  junto  ao Ministério Público  alegando que  em  algumas UB.Saúde  estaria 

sendo  exigido  comprovante  de  endereço  para  que  os  pacientes  pudessem  ser 

atendidos e o Ministério Publico informou que não se pode negar atendimento a quem 

quer que seja pelo SUS Sistema Único de Saúde e que no prazo de 72 (setenta e duas) 

horas  as  UB.Saúde  bem  como  todos  os  órgãos  ligado  direta  ou  indiretamente  a 

Secretaria de  Saúde  fossem  informados. O presidente do Conselho  sugeriu que  seja 

feito  treinamento com os  funcionários das UB.Saúde para que  seja um atendimento 

padrão entre  e se possível colocar a disposição um numero de telefone para Ouvidoria 

da Saúde para que possamos solucionar esses pequenos problemas sem a necessidade 

dos paciente irem fazer as reclamações a outros órgãos que não a Secretaria Municipal 

de  Saúde.  Encerrada  a  sessão  nada mais  havendo  a  tratar,  eu  Elia  Bosloper  Albini, 

lavrei e assinei a presente ata juntamente com os demais. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
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ATA Nº 014/2014 (CMS/ATT) 

Ata  da  Reunião  Extraordinária  do  Conselho  Municipal  de  Saúde  de  Almirante 

Tamandaré – Pr., realizada aos dez dias do mês de julho de dois mil e quatorze,  na sala 

de reuniões do Conselho, como pauta: 1)  Entrega do Relatório da Comissão do Plano 

Municipal  de  Saúde.  2)  Relatório  do  Acompanhamento  da  Visa  sobre mortalidade 

materna e  infantil. 3) Relatório da Fiscalizadora da  INVISA. O presidente do conselho 

Sr. Cezar Manfron deu as boas vindas a todos e com a presença do Promotor de Justiça 

Dr. Marcio  Soares  Berclaz,  o  Sr.  Presidente  passou  a  palavra  para  o  Promotor  que 

informou quero que o conselho  funcione, alertando as entidades e explicando que o 

Ministério Público é obrigado fiscalizar, existem avanços mas a promotoria conta com 

todos os conselheiros e para que façam reuniões em suas comunidades no sentido de 

auxiliar nas reivindicações populares e que o principal problema é a  falta de agentes 

comunitários de saúde, a atenção primária e estratégia da saúde da família e que no 

pronto atendimento deverá ter informações que existe conselho de saúde e para que 

serve o  conselho de  saúde, deverá  ter mais publicidade do poder público na  saúde. 

Após  essa  breve  explanação  o  Sr.  Promotor  se  despediu  de  todos  agradecendo  a 

atenção  explicando  que  teria  que  se  ausentar  devido  a  outro  compromisso.  Assim 

sendo O Sr. Presidente  tomou a palavra dando continuidade a  reunião  solicitou que 

deve ser elaborado informativo constando inclusive o telefone da promotoria e horário 

de  atendimento.  Deu  ciência  a  todos  os  conselheiros  sobre  o  ofício  do Ministério 

Público  de nº 182/2014 do dia oito de julho de dois mil e quatorze onde solicita alguns 

esclarecimentos por parte deste conselho. Após deu  inicio ao primeiro  item da pauta 

1) Solicitou aos conselheiros que fazem parte da comissão que deverá ser feito ata da 

reunião da comissão e o relatório final. A conselheira Mara solicitou a presença do Sr. 

Rafael Francisco de Siqueira para alguns esclarecimentos que serão  importantes para 

conclusão do relatório, assim ficou agendada para o dia quatorze de julho próximo as 

quatorze horas na sede deste conselho a reunião da Comissão do Plano Municipal de 

Saúde. 2) Quanto ao  relatório da VISA o   Sr.  Josias A. da  Silva membro  suplente da 

entidade  Abba  Solidária  neste  conselho  e  que  deve  acompanhar  os  trabalho  sobre 

mortalidade materna  e  infantil  informou  que  ainda  não  teve  nenhuma  reunião.  3) 

Sobre o  relatório da  INVISA os conselheiros Sr. Milton Galdino e Sra. Rosilene Reiter  

informaram  que  no  dia  nove  de  julho  próximo  passado  não  houve  reunião  pois  o 

representante  legal da INVISA não pode comparecer e que ficou agendada para o dia 

dezesseis  de  julho  próximo  uma  nova  reunião.  Assim  sendo  o  Sr.  Milton  Galdino 

entregou ao presidente o  relatório com  informações sobre a  reunião da  INVISA.   Na 
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oportunidade o Sr. Rafael Siqueira esclareceu algumas dúvidas sobre a construção do 

imóvel no  Jardim Graziela,  informando que  foram  feitos alguns estudos sobre a área 

para a construção do CAPS e da US da Família e foi constatado que não comporta tal 

estrutura e que a nova área já foi definida. O Sr. Presidente solicitou urgência a todos 

quanto a informações para satisfazer o ofício do Ministério Público, esclarecendo que 

para  isso  necessita  de  agilidade,  determinou  que  tudo  seja  encaminhado  ao 

departamento  de  comunicação  da  Prefeitura  para  ser  publicado  no  SITE  oficial 

solicitou  também que  seja enviado ofício ao Ministério Público para prorrogação de 

prazo  para  atendimento.  Colocou  em  votação  e  foi  aprovado  por  unanimidade  por 

todos os presentes que assinaram a  lista de presença. Nada mais havendo a tratar, a 

reunião  foi  encerrada  e  eu,  Elia  Bosloper  Albini,  lavrei  e  assinei  a  presente  ata 

juntamente com os demais. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx  
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ATA Nº 015/2014 (CMS/ATT) 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Almirante Tamandaré – 

Pr., realizada aos trinta dias do mês de julho de dois mil e quatorze, às quatorze horas 

na sala de reuniões do Conselho, com a pauta: 1)   Apresentação da Ata da INVISA, 2) 

Ciência aos Conselheiros do ofício solicitando rubrica orçamentária, 3) Assuntos gerais. 

Dando  inicio  a  reunião  o  Sr.  Antonio  José  Pedroso  de Moraes  vice‐presidente  do 

conselho deu as boas vindas a todos e leu os itens da pauta, sobre o item 1) passou a 

palavra ao representante do Conselho Municipal de Saúde na Comissão de Fiscalização 

da INVISA Sr. Milton Galdino, que leu a Ata da reunião e após a leitura falou que está 

insatisfeito com o andamento dos trabalhos perante a INVISA explicando que mesmo 

sem a aprovação da Comissão Fiscalizadora  foram efetuados pagamentos anterior. E 

que deveria após passar pela aprovação da Comissão Fiscalizadora deveria passar pela 

aprovação  do  Conselho Municipal  de  Saúde.  A  conselheira Mara  Lilian Wiskevoski 

informou que tem funcionários contratados pela  INVISA trabalhando em UB. Saúde e 

que  isso  deveria  ser  fiscalizado. Questionou  sobre  a  renovação  do  contrato  com  a 

INVISA que o mesmo terminaria em março/2014 e como foi renovado sem aprovação 

do Conselho. E que se os médicos contratado não estão recebendo pela INVISA como 

estão sendo pagos? Colocado em discussão com os demais conselheiros ficou decidido 

por unanimidade dos presentes que será marcada para o dia 13 de agosto do corrente 

as 10:30hs. reunião extraordinária, e que deverão ser convidados o Sr. Denner Ornella 

Cortat  representante  da  INVISA  o  Dr.  Gerson  Luiz  Wenzel  representante  do 

Departamento  Jurídico  da  Prefeitura  para melhores  esclarecimentos.  2)  Foi  enviado   

oficio  de  nº  025/2014  com  data  de  vinte  e  oito  de  julho  convidando  a  Sra.  Sheila 

Hibner,  Secretária  Municipal  da  Fazenda  solicitando  a  presença  de  algum 

representante da referida secretaria para prestar esclarecimento sobre a  inclusão da 

Rubrica Orçamentária do Conselho Municipal de  Saúde no orçamento do Município 

conforme  determinação  do  Ministério  Público  e  até  o  presente  momento  não 

compareceu  nenhum  representante  assim  sendo  este  conselho  fica  no  aguardo  da 

resposta do oficio  supra  citado para posteriormente  informar  aos  conselheiros e  ao 

MP. 3) assuntos gerais os conselheiros ficam no aguardo da próxima reunião para que 

possam debater e colocar em aprovação os itens citados. Nada mais havendo a tratar 

deu‐se por encerrada a reunião e eu Elia Bosloper Albini lavrei e assino a presente ata 

juntamente com os demais presentes.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

   



 

      CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 
             ALMIRANTE TAMANDARÉ ‐ PR 

 

 

 

 



 

      CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 
             ALMIRANTE TAMANDARÉ ‐ PR 

 

ATA Nº 016/2014 (CMS/ATT) 

Ata  da  Reunião  Extraordinária  do  Conselho  Municipal  de  Saúde  de  Almirante 

Tamandaré – Pr., realizada aos treze dias do mês de agosto de dois mil e quatorze, às 

dez horas e trinta minutos na sala de reuniões do Conselho, com a pauta: 1) Convênio 

entre  a  INVISA  e  a  Prefeitura  com  a  presença  dos  representantes  da  INVISA  e  do 

Departamento Jurídico da Prefeitura 2) Comunicado do conselheiro representante da 

UAMAT. Dando inicio a reunião o Sr. Antonio José Pedroso de Moraes vice‐presidente 

do Conselho deu as boas vindas a todos e leu os itens da pauta, sobre o item 1) passou 

a  palavra  ao  representante  do  Conselho  Municipal  de  Saúde  na  Comissão  de 

Fiscalização  da  INVISA,  Sr. Milton  Galdino,  que  apresentou  a  todos  os  presentes  o 

diretor geral da  INVISA  Sr. Denner Ornella Cortat,   a  representante da  INVISA neste 

Município Sra. Marina G. Winhaski e na presença do Procurador Geral do Município Dr. 

Victor Vitelci de Souza Alves e do representante do Departamento Jurídico Dr Gerson 

Luiz  Wenzel  o  qual  faz  parte  da  Comissão  Fiscalizadora  da  INVISA  após  as 

apresentações  o  Sr.  Milton  Galdino  explicou  a  todos  o  motivo  da  reunião  e  que 

gostaria que o Diretor da INVISA sanasse algumas dúvidas dos conselheiros quanto ao 

Convênio  firmado  com  a  Prefeitura  assim  foi  passado  a  palavra  ao  Sr. Denner  que 

agradeceu e explicou que como diretor da  OSCIP/INVISA  tem muito prazer em sanar 

qualquer dúvida e que antes das perguntas gostaria de esclarecer que a OSCIP/INVISA 

tem  um  escritório  no  município  que  situa‐se  à  rua  Emilio  Jhonson,  em  frente  a 

Prefeitura e que entre os dia oito a quinze de cada mês esta está no município e que 

deixará e‐mail e numero de telefone para contato e que enviará por e‐mail os valores 

recebidos pela INVISA, que este mês ainda está em R$ 279.000,00 (duzentos e setenta 

e nove mil reais), para os próximos meses deverão ser contratados mais funcionários 

da área de saúde pois o PA‐24hs.  tem necessidade de  funcionários qualificados para 

atendimento  e  para  tal  a  Invisa  tem  pessoal  para  avaliação  e  contratação  desses 

funcionários que estejam aptos para os devidos cargos o Dr. Vitor comentou sobre a lei 

9790 de 99, sobre OSCIP e OS, e o diretor da INVISA explicou que se qualificou como 

OSCIP e que  tem hoje seis projetos no município dos quais dois com a Secretaria de 

Saúde que são: PA‐24 horas e CAPS e que nos casos de admissões e demissões bem 

como  encargos  trabalhista  ficam  todos  por  conta  da  INVISA.  A  conselheira  Hilma 

questiona sobre os plantões dos médicos, o Sr. Denner respondeu que os médicos não 

têm mais  contrato  com  a  INVISA,  e  sim  contratação  direta  com  a  prefeitura  e  que 

existe  uma  pessoa  responsável  para  contratação  e  escala  dos  médicos                                

. A conselheira Mara quer saber se  foi  feito  licitação ou só renovado contrato com a 

prefeitura, em  resposta o Sr. Denner explicou que  foram  feitos  termos aditivos para 

que  possam  contratar  mais  profissionais  tudo  com  a  devida  aprovação  do 
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Departamento  Jurídico  e  do  Prefeito  Sr. Aldnei  Siqueira  e  que  em momento  algum 

houve  intenção  de  rescisão  de  contrato  a  intenção  do  Prefeito  e  do  Secretário  de 

Saúde  Sr.  Antonio  Giordano  Claret  Todeschi,  é  de  continuar  com  o  projeto.  O 

conselheiro  José Bispo solicitou que a pessoa responsável pela contratação e escalas 

dos médicos seja convidada para uma reunião do conselho para esclarecimentos sobre 

a forma de pagamento e documentação desses profissionais. O Sr. Denner agradeceu 

pelo  convite  para  participar  da  reunião  e  informou  que  qualquer  dúvida    ou  até  

mesmo  reclamações deverão   ser    feitas   pelo    telefone  (22)99221‐2592 e  (22)3851‐

2901 por e‐mail‐ contato@invisa.org.br diretamente com Sr. Denner,  ou pelo telefone 

(41)9529‐9277    e‐mail  gabivinhaski@hotmail.com.  com  a  Sra  Marina  G  Winhaski 

secretária da  INVISA no município. 2)Comunicado do presidente da UAMAT Sr. Cezar 

Manfron que através de carta comunica o seu afastamento definitivo das funções de 

representante da UAMATt neste Conselho e da Presidência do Conselho Municipal de 

Saúde  sendo  que  como  representante  da UAMAT  deverá  assumir  a  Sra.  Sebastiana 

Regina Bianek Goinski como titular e o Sr. Gilberto de Souza Maforte como suplente e 

como Presidente do Conselho Municipal de Saúde deverá assumir o Sr. Antonio  José 

Pedroso de Moraes que até o presente momento era vice presidente. Colocado em 

votação  foi  aprovado  por  unanimidade  dos  presentes  conforme  lista  de  presença, 

devendo assim ser adotada as medidas cabíveis quanto à atualização dos dados no site 

da prefeitura. Nada mais havendo a  tratar deu‐se por encerrada a  reunião e eu Elia 

Bosloper  Albini  lavrei  e  assino  a  presente  ata  juntamente  com  os  demais 

presentes.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
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ATA Nº 017/2014 (CMS/ATT) 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Almirante Tamandaré‐ 

Pr., realizada aos vinte e sete dias do mês de agosto de dois mil e quatorze às quatorze 

horas nas dependências da sala do Conselho Municipal de Saúde. Tendo como pauta: 

1)Apresentação do Relatório do Vigia SUS, 2) Assuntos Gerais. O senhor Antonio Jose 

Pedroso de Moraes presidente do Conselho Municipal de Saúde deu as boas vindas a 

todos e assim deu inicio a reunião conforme o primeiro item da pauta passou a palavra 

ao  senhor  Ovídio  Tomadon  coordenador  da  Vigilância  Sanitária  do  Município  de 

Almirante Tamandaré que agradeceu e  leu  todos os  itens do Projeto do Vigia  Sus – 

2014  –  Digo  Vigilância  Epidemiológica.  Informou  também  que  para  os  cursos  e 

palestras  somente  serão  enviado  funcionários  concursados  na  área  de  saúde,  a 

prestação de contas e ações realizadas pela Visa serão quadrimestralmente sendo que 

a  Secretaria  do  Estado  deverá  fiscalizar  como  estão  sendo  usados  esses  recursos, 

informou também que esse recurso foi enviado ao município no dia treze de junho de 

dois  mil  e  quatorze.  Colocado  em  votação  foi  aprovado  por  unanimidade  dos 

presentes. 2) O presidente do conselho Sr. Antonio Jose solicitou que sejam mudadas 

as data e horários das reuniões do conselho para toda ultima terça‐feira de cada mês 

às  16  (dezesseis)  horas,  que  até  o  presente momento  eram  realizadas  toda  ultima 

quarta‐feira de cada mês ás 14  (quatorze) horas. Colocado em votação  foi aprovado 

por unanimidade dos presentes. Nada mais havendo a tratar deu‐se por encerrada a 

reunião  e  eu  Elia Bosloper Albini  lavrei  e  assino  à presente  ata  juntamente  com os 

demais presentes. Em  tempo: Onde  se  lê  coordenador da Vigilância Epidemiológica, 

Leia‐se “Coordenador da Vigilância em Saúde”xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
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ATA Nº 018/2014 (CMS/ATT) 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Almirante Tamandaré‐ 

Pr.,  realizada  aos  vinte  e  três  dias  do mês  de  setembro  de  dois mil  e  quatorze  às 

dezesseis  horas  na  sala  de  reuniões  do  Conselho Municipal  de  Saúde.  Tendo  como 

pauta: 1) Comunicar o desligamento do cargo de Secretário Municipal de Saúde do Sr. 

Antonio  Claret  Giordano  Todeschi  (Tonhão);  apresentação  do  atual  Secretário 

Municipal  de  Saúde  Sr.  Claudevir Macedo Martim  Garcia  (Tiriva).  2)  Prestação  de 

contas do  segundo quadrimestre de dois mil e quatorze da  Secretaria Municipal de 

Saúde. Com a palavra o presidente do Conselho Municipal de Saúde Sr. Antonio José 

Pedroso  de Moraes,  que  deu  boas  vindas  a  todos  e  agradeceu  a  presença  do  Dr. 

Marcio Soares Berclaz, Promotor de Justiça da Comarca de Almirante Tamandaré – Pr., 

sobre o    item 1) o presidente passou a palavra a conselheira Elia Bosloper Albini que 

leu a carta do Sr. Antonio Claret Giordano Todeschi, comunicando o seu desligamento 

do cargo de Secretário Municipal de Saúde após o presidente do conselho informou a 

todos que o Sr. Claudevir Macedo Martim Garcia(Tiriva) é o atual Secretário Municipal 

de  Saúde.  Item  2)  Prestação  de  Contas:  com  a  palavra  o  Sr.  Ovídio  Tomadon 

Coordenador da Vigilância em Saúde que cumprimentou a todos e explicou que com  

ausência do Secretário Municipal de Saúde Sr. Claudevir Macedo Martim Garcia(Tiriva)  

e  do  diretor  Sr.  Rafael  Francisco  de  Siqueira,  lhe  foi  solicitado  que  apresentasse  a 

prestação de  contas. Assim o  fez e  sendo  indagado por alguns  conselheiros  sobre a 

falta de dados, disse que quem poderia responder com mais detalhes seria o diretor 

Rafael Francisco de Siqueira. Com a palavra o Dr. Marcio Soares Berclaz, Promotor de 

Justiça  falou  sobre  falta  de  detalhes  nos  dados  apresentados,  e  disse  que  seria 

interessante  a  presença  dos  coordenadores  dos  programas  como:  coordenador  do 

CAPS, o Farmacêutico Ernesto Rossi, coordenador do Pronto Atendimento, etc..., para 

melhores  detalhes.  Solicitou  a  presença  de  um  funcionário  responsável  pela 

contabilidade para que possam ser esclarecidos os repasses financeiros. Com a falta de 

esclarecimento os conselheiros em consenso solicitam que seja marcada uma reunião 

extraordinária para o dia 26  (vinte e seis) de setembro às 16  (dezesseis) horas, para 

que  seja apresentada a prestação de  contas na presença do Diretor e do Secretario 

Municipal  de  Saúde. Nada mais  havendo  a  tratar  a  reunião  foi  encerrada  e  eu  Elia 

Bosloper Albini, lavrei e assinei a presente ata juntamente com os demais.xxxxxxxxxxxx 
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ATA Nº 019/2014 (CMS/ATT) 

Ata  da  Reunião  Extraordinária  do  Conselho  Municipal  de  Saúde  de  Almirante 

Tamandaré‐  Pr.,  realizada  aos  vinte  e  seis  dias  do mês  de  setembro  de  dois mil  e 

quatorze às dezesseis horas na sala de  reuniões do Conselho. Tendo como pauta: 1) 

Apresentação da Prestação de Contas do segundo quadrimestre de dois mil e quatorze 

da Secretaria Municipal de Saúde. Com a palavra o Sr. Antonio Jose Pedroso de Moraes 

presidente do Conselho, que  cumprimentou  a  todos  agradeceu  as presenças do Dr. 

Marcio Soares Berclaz Promotor de Justiça da Comarca de Almirante Tamandaré – Pr.,  

do Secretário Municipal de Saúde Sr. Claudevir Macedo Martin Garcia (Tiriva), e do Sr. 

José Carlos Stresser (Carlão) vereador deste Município e passou a palavra ao Sr. Rafael 

Francisco de Siqueira diretor da Secretaria Municipal de Saúde e membro titular deste 

conselho que cumprimentou a todos e pediu desculpas explicando que por motivo de 

força maior ele e o Secretário de Saúde não puderam participar da reunião do dia vinte 

e  três próximo passado e que por  tal motivo  foi agendada para esta data a  reunião 

extraordinária para apresentação da prestação de contas, e informou que se aprovada 

pelo  conselho  será  apresentada    em Audiência Publica na Câmara Municipal no dia 

trinta de setembro próximo após passou a palavra ao Secretario de Saúde Sr. Claudevir 

Macedo  Martin  Garcia  (Tiriva)  que  agradeceu  a  todos  e  leu  todos  os  itens  da 

prestação.  Colocado  em  votação  o  conselheiro  Josias A.  da  Silva  alegou  que  faltam 

esclarecimentos sobre  mortalidade materna e infantil, questão tributária e o numero 

de  visitas  dos  ACS‐  Agentes  Comunitários  de  Saúde,    assim  sendo  optou  pela NÃO 

aprovação  da  prestação  de  contas,  a  conselheira  Mara  Lilian  Wiskevoski  membro 

titular  do  Sinprosmat  ABSTEVE‐SE  de  votar,  os  demais  conselheiros  aprovaram  a 

prestação de contas. Nada mais havendo a  tratar o presidente do conselho deu por 

encerrada  a  reunião,  e  eu  Elia  Bosloper  Albini  lavrei  e  assinei  a  presente  ata 

juntamente com os demais, segue anexo a prestação de contas devidamente assinada 

pelos conselheiros.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
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ATA Nº 020/2014 (CMS/ATT) 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Almirante Tamandaré‐ 

Pr., realizada aos vinte e nove dias do mês de outubro de dois mil e quatorze às quinze 

horas na  sala de  reuniões do Conselho. O  Senhor Antonio  Jose  Pedroso de Moraes 

presidente  do  Conselho  iniciou  a  reunião  agradecendo  a  presença  de  todos  e 

comunicando  a  pauta  1)  Relatório  de Mortalidade Materna  e  Infantil,  2)Regimento 

Interno do CMS, 3) Assuntos Gerais. Item 1) o presidente passou a palavra ao Senhor 

Josias A. da Silva que  leu o primeiro Relatório de Mortalidade Materna e Infantil e ao 

termino da  leitura passou a palavra a enfermeira Nanci que  leu e explicou a todos os 

dados do segundo relatório. O conselheiro Sr. José Barbosa representante do Instituto 

Abba  Solidária  neste  conselho  entregou  ao  presidente  do  conselho  o  oficio  nº 

004/2014  solicitando  cópias  das  atas  das  reuniões  do  conselho  em  que  o  Instituto 

Abba participou. Item 2) o presidente perguntou aos conselheiros quem poderia fazer 

parte  da  Comissão  para Avaliação  do  Regimento  Interno  do  Conselho Municipal  de 

Saúde,  a  conselheira Danielle  Aparecida  dos  Santos  os  conselheiros  José  Barbosa  e 

Milton  Galdino  colocaram  se  a  disposição  para  fazer  parte  da  referida  comissão  e 

assim sendo já ficou agendada reunião para segunda‐feira dia 03 de novembro às treze 

horas  e  trinta minutos  na  sala  de  reuniões  do  Conselho  e  para  que  o mesmo  seja 

apresentado na próxima reunião do   conselho para apreciação e possível aprovação. 

Item  3)  Assuntos  Gerais,  a  conselheira  Vânia  informou  ao  conselheiro  Sr.  Rafael 

Francisco  de  Siqueira  diretor  administrativo  da  Secretaria Municipal  de  Saúde  que 

solicitou  na UB  de  Saúde  o  prontuário  do  seu  esposo  falecido  a  poucos meses  e  a 

funcionaria da  referida unidade  informou que não poderia entregar por  tratar‐se de 

um documento pessoal assim sendo a senhora Vânia perguntou ao Sr. Rafael qual seria 

o procedimento correto para obter o prontuário, em resposta o Senhor Rafael explicou 

que  realmente  os  funcionários  não  estão  autorizados  a  entregar  prontuários  dos 

pacientes e que o mesmo deverá ser solicitado via protocolo à Secretaria Municipal de 

Saúde  e  que  o  ideal  será  anexar  xérox  do  RG.  xérox  da  certidão  de  casamento  do 

solicitante,  bem  como  xérox  da  certidão  de  óbito  do  seu  falecido  esposo,  explicou 

ainda que nestes casos deverá ser feita busca em todas as UB.Saúde do Município para 

que se por ventura o paciente tenha consultado em outras UB.de Saúde os prontuários 

deverão  ser  anexados  ao  processo;  a  senhora  Vânia  agradeceu  a  explicação.  A 

conselheira  Hilma  perguntou  ao  senhor  Rafael  quando  a  Dra.  Janine  médica 

(otorrinolaringologista) entrar de  licença haverá médico substituto, foi  informada que 

não  haverá  e  que  as  consultas  da  referida  especialidade  deverão  ser  solicitada  via 

central  de  marcação  de  consultas.  A  reunião  da  Comissão  de  Avaliação  do  Plano 

Municipal de Saúde está agendada para o dia 31 de outubro às nove horas na sala de 
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reuniões  do  CMS.  O  Sr.  Rafael  informou  a  todos  que  no máximo  em  30  dias  será 

implantada a Ouvidoria Municipal de Saúde. Nada mais havendo a  tratar deu‐se por 

encerrada a reunião e eu Elia Bosloper Albini lavrei e assino a presente ata juntamente 

com os demais. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
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ATA Nº 021/2014 (CMS/ATT) 

Ata  da  Reunião  Extraordinária  do  Conselho  Municipal  de  Saúde  de  Almirante 

Tamandaré‐ Pr., realizada aos doze dias do mês de outubro de dois mil e quatorze às 

quinze  horas  na  sala  de  reuniões  do  Conselho. O  Senhor  Antonio  Jose  Pedroso  de 

Moraes  presidente  do  Conselho  iniciou  a  reunião  agradecendo  a  presença  do  Dr. 

Victor  Vitelci  de  Souza  Alves,  Secretário  Municipal  de  Assuntos  Jurídico  deste 

município por ter aceitado participar desta reunião, agradecendo também a presença 

de todos e informando os itens da pauta: 1) Apresentação da Avaliação do Regimento 

Interno;  2)  solicitação  para  que  seja  entregue  o  Plano Municipal  de  Saúde;  3)Dar 

ciência sobre o oficio do Ministério Publico. Item 1)‐ Foi entregue ao Dr. Victor e cada 

conselheiro cópia da Avaliação do Regimento Interno, e para ciência de todos entregue 

também cópia do oficio nº 279/2014 do Ministério Público com data de 23 de outubro 

e recebido por este conselho em 29 de outubro do corrente o qual tem prazo de vinte 

dias para manifestação deste  conselho. A  conselheira Danielle Aparecida dos Santos 

começou a leitura do referido regimento para que os conselheiros possam avaliar cada 

item  e  se  necessário  fazer  alterações. O Dr.  Victor  esclareceu  algumas  dúvidas  dos 

conselheiros  referentes  a  leis  e  após  pediu  licença  a  todos  alegando  ter  outro 

compromisso retirando‐se da reunião. O referido regimento conta com oito capítulos e 

subdividido em vários artigos assim sendo não foi possível concluir a avaliação ficando 

agendada reunião extraordinária para dia quatorze próximo às quinze horas no mesmo 

local. Nada mais havendo a tratar deu se por encerrada a reunião e eu Elia Bosloper 

Albini lavrei e assino a presente ata juntamente com os demais. Em tempo: Onde se lê 

mês de outubro, leia‐se mês de novembro.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
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ATA Nº 022/2014 (CMS/ATT) 

Ata  da  Reunião  Extraordinária  do  Conselho  Municipal  de  Saúde  de  Almirante 

Tamandaré‐ Pr., realizada aos quatorze dias do mês de outubro de dois mil e quatorze 

às quinze horas na sala de reuniões do Conselho. O Senhor Antonio Jose Pedroso de 

Moraes presidente do Conselho agradeceu a presença de  todos. Verificou não haver 

quórum para realizar a reunião, ficando agendada nova reunião extraordinária para dia 

dezoito  próximo  às  quinze  horas  no  mesmo  local.  Assim  a  mesma  foi  dada  por 

encerrada. E eu Elia Bosloper Albini  lavrei e assino a presente ata juntamente com os 

demais presentes. Em tempo: Onde se lê mês de outubro, leia‐se mês de novembro.xx 
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ATA Nº 023/2014 (CMS/ATT) 

Ata  da  Reunião  Extraordinária  do  Conselho  Municipal  de  Saúde  de  Almirante 

Tamandaré‐ Pr., realizada aos dezoito dias do mês de novembro de dois mil e quatorze 

às quinze horas na sala de reuniões do Conselho. O Senhor Antonio Jose Pedroso de 

Moraes presidente do Conselho agradeceu a presença de todos e informou os itens da 

pauta:  1) Avaliação  e  aprovação  do  SISPACTO/2014;  2)  Regimento  Interno  do  CMS;  

sobre o item 1) o senhor presidente  passou a palavra a Enfermeira Naci que leu todos 

os  itens e  indicadores do SISPACTO/2014,  sendo colocado em votação,  foi aprovado 

por unanimidade dos presentes a Pactuação do SISPACTO/2014; 2) Regimento Interno, 

dando continuidade as avaliações do Regimento Interno conforme a reunião realizada 

no  dia  doze  de  novembro  do  corrente,  quando  não  foi  possível  concluir  a  referida 

avaliação ficou agendada reunião extraordinária  para o dia quatorze de novembro do 

corrente e que não se realizou por falta de quorum,  em consenso foi reagendada para 

a  presente  data.  Dando  inicio  aos  trabalhos  foram  feitas  algumas  adequações  no 

regimento  interno o qual devera ser colocado para votação e aprovação na próxima 

reunião  ordinária  do  conselho  que  será  dia  vinte  e  cinco  de  novembro  próximo  às 

quinze horas neste  local. O senhor presidente  informou a todos que a 2ª Regional de 

Saúde  Metropolitana  enviou  a  este  conselho  oficio  nº  18/14  convidando  os 

conselheiros que tem interesse em participar do Curso para Conselheiros que será dia 

vinte e dois do corrente (sábado) no horário das oito horas às doze horas, no município 

de  Campo  Largo  e  que  estão  à  disposição  deste  conselho  cinco  vagas  as  inscrições 

deverão ser feitas até o dia vinte do corrente e que no ato da inscrição será informado 

o  endereço  onde  será  realizado  do  referido  curso  os  conselheiros  que  deverão 

participar  do  curso  são:  José  Barbosa,  Sebastiana  Regina  B.  Goinski,  Elia  Bosloper 

Albini. O senhor presidente  informou que  ira solicitar  junto a Secretaria Municipal de 

Saúde  um  veículo  para  a  locomoção  dos  conselheiros. Nada mais  havendo  a  tratar 

deu‐se por encerrada a reunião e eu Elia Bosloper Albini lavrei e assino a presente ata 

juntamente com os demais participantes.  
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ATA Nº 024/2014 (CMS/ATT) 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Almirante Tamandaré‐ 

Pr.,  realizada aos  vinte e  cinco dias do mês de novembro de dois mil e quatorze às 

quinze  horas  na  sala  de  reuniões  do  Conselho. O  Senhor  Antonio  Jose  Pedroso  de 

Moraes presidente do Conselho agradeceu a presença de todos e informou os itens da 

pauta: 1) Aprovação do Regimento  Interno; 2) Elaboração do Calendário de 2015; 3) 

Assuntos  gerais.    Sobre o  item 1) Regimento  Interno do Conselho deverá  ficar para 

aprovação  na  próxima  reunião  pois  conforme  alterações  em  algumas  leis  faz‐se 

necessário  a  retificação  em  alguns  itens  do  referido  Regimento,  2)  As  reuniões  do 

Conselho deverão ser todas as penúltimas quarta‐feira de cada mês às quinze horas na 

sala de  reuniões do Conselho sito a  rua: Cel.  João Candido de Oliveira nº 70  fundos, 

colocado em votação foi aprovado por unanimidade dos presentes. 3) Assuntos Gerais, 

o presidente do Conselho  informou a todos que para o próximo ano o conselho terá 

orçamento  de  mais  ou  menos  R$  77.000,00  (setenta  e  sete  mil  reais)  e  que  nas 

primeiras reuniões do próximo ano deverá ser elaborada uma lista de prioridades para 

utilização  deste  recurso  e  posteriormente  deverá  ser  colocada  em  votação  aos 

Conselheiros,  informando  também  que  a  ultima  reunião  do  Conselho  será  dia 

dezessete  de  dezembro  as  14:00hs.,  e  que  como  será  a  ultima  reunião  do  ano  o 

presidente  convidou atodos para que após  seja  feita uma  confraternização entre os 

conselheiros como despedida do ano de 2014, sendo aprovado por todos os presentes 

por unanimidade. Nada mais havendo a tratar deu‐se por encerrada a reunião e eu Elia 

Bosloper Albini lavrei e assino a presente ata juntamente com os demais participantes.  
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ATA Nº 025/2014 (CMS/ATT) 

Ata  da  Reunião  Extraordinária  do  Conselho  Municipal  de  Saúde  de  Almirante 

Tamandaré‐ Pr., realizada aos quinze dias do mês de dezembro de dois mil e quatorze 

às quatorze horas na sala de reuniões do Conselho. O Senhor Antonio Jose Pedroso de 

Moraes presidente do Conselho agradeceu a presença de todos e informou os itens da 

pauta:  1)  Apresentação  e  aprovação  do  Plano  Municipal  de  Saúde  2014/2017;  2) 

Apresentação e aprovação do Regimento Interno.  Sobre o item 1) Plano Municipal de 

Saúde 2014/2017, o presidente solicitou a conselheira Danielle que  inicia‐se a  leitura 

do  esboço  do  Plano Municipal  de  Saúde  entregue  pela  comissão  de  avaliação  do 

referido plano para discussão e aprovação do conselho, o qual foi  lido e após sanada 

algumas dúvida  foi aprovado por unanimidade dos presentes. 2) Regimento  Interno, 

foi    lido  na  reunião  ordinária  do  dia  vinte  e  cinco  de  novembro  passado  e  por 

necessitar  de  algumas  adequações  conforme  a  Resolução  453  que  substituiu  a 

Resolução  333  que  define  o  funcionamento  dos  Conselhos  de  Saúde Após  feitas  as 

devidas  adequações  sendo  apresentado  aos  conselheiros  e  colocado  em  votação  o 

qual  foi  aprovado  por  unanimidade,  devendo  assim  ser  encaminhado  ao  Chefe  do 

Poder  Executivo  para  homologação  e  publicação  nos  órgãos  de  comunicação. Nada 

mais havendo a trata deu‐se por encerrada a reunião e eu Elia Bosloper Albini lavrei e 

assino a presente ata juntamente com os demais participantes. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
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